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Subject Question

Question 1 Question Id : 1
किस अवधारणा के  अनुसार प्रतिवर्ष एक जैसी लेखांकन पद्धयिों का पालन किया जाना चाहिए
Answer : Option Id
(A) पूर्ण प्रकटीकरण 1001

(B) सारता 1002

(C) एकरूपता 1003

(D) मिलान 1004

Right Answer :
एकरूपता

Right Option Id : 1003

Question 2 Question Id : 55
क्रय दै निक बही के  योग को आवधिक रूप से …….. मे लिखा जाता है।
Answer : Option Id
(A) क्रय खाते के  डेविट 55001

(B) क्रय खाते के  क्रे डिट 55002

(C) रोकड़ बही 55003

(D) इनमे से कोई नही 55004

Right Answer :
क्रय खाते के  क्रे डिट

Right Option Id : 55002

Question 3 Question Id : 54
क्रय वापसी खाता सदैव ............. शेष प्रदर्शित करता है
Answer : Option Id
(A) डेबिट 54001

(B) क्रे डिट 54002

(C) A और B दोनों 54003

(D) इनमें से कोई नहीं  54004

Right Answer :
इनमें से कोई नहीं

Right Option Id : 54004

Question 4 Question Id : 53
तलपट का मिलना बताता है:-
Answer : Option Id
(A) खातों की अंकगणीतीय शुद्धता 53001

(B) खाताबही की शुद्धता 53002

(C) खाता-पुस्‍तकों का उचित रख रखाव 53003

(D) इनमें से कोई नहीं  53004

Right Answer :
खातों की अंकगणीतीय शुद्धता

Right Option Id : 53001
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Question 5 Question Id : 52
लागत अवधारणा से आशय है:-
Answer : Option Id
(A) माल का लागत मूल्‍य पर विक्रय 52001

(B) माल का बाजार मूल्‍य पर विक्रय 52002

(C) माल का लागत मूल्‍य + लागत के  प्रतिशत पर विक्रय 52003

(D) सम्‍पति का पुस्‍तकों में लागत मूल्‍य पर लेखांकन 52004

Right Answer :
माल का लागत मूल्‍य पर विक्रय

Right Option Id : 52001

Question 6 Question Id : 51
अन्तिम खातो का उद्देश्‍य ज्ञात करना है:-
Answer : Option Id
(A) लाभ 51001

(B) हानि 51002

(C) पूँजी 51003

(D) लाभ या हानि एवं वित्‍तीय स्थिति 51004

Right Answer :
पूँजी

Right Option Id : 51003

Question 7 Question Id : 50
गैर-व्‍यापारिक संगठनों का आजीवन सदस्‍यता शुल्‍क है:
Answer : Option Id
(A) पूँजीगत प्राप्ति 50001

(B) आयगत प्राप्ति 50002

(C) Aऔर B दोनों 50003

(D) इनमें से कोई नहीं  50004

Right Answer :
पूँजीगत प्राप्ति

Right Option Id : 50001

Question 8 Question Id : 49
एकहरी लेखा प्रणाली का आशय है:
Answer : Option Id
(A) प्रत्‍येक व्‍यवहार की के वल एक प्रविष्टि 49001

(B) अपूर्ण द्वि प्रविष्टि 49002

(C) दोनों प्रविष्टियॉं के वल खाता में 49003

(D) इनमें से कोई नहीं  49004

Right Answer :
अपूर्ण द्वि प्रविष्टि

Right Option Id : 49002

Question 9 Question Id : 48
किराया क्रय मूल्‍य हमेशा वस्‍तु के  रोकड़ मूल्‍य से अधिक होता है क्‍योंकि किराया क्रय मूल्‍य में शामिल रहता है:
Answer : Option Id



(A) अतिरिक्‍त माल 48001

(B) पारिवारिक सम्‍बन्‍ध 48002

(C) किराया शुल्‍क 48003

(D) इनमें से कोई नहीं  48004

Right Answer :
किराया शुल्‍क

Right Option Id : 48003

Question 10 Question Id : 47
किस्‍त भुगतान प्रणाली के  अन्‍तर्गत व्‍याज उचंत खाता का शेष क्रे ता के  पुस्‍तक के --------- दिखाया जाता है।
Answer : Option Id
(A) लाभ हानि खाता के  नाम पक्ष में 47001

(B) अर्थिक चिट्ठा के  दयिात्‍व पक्ष में 47002

(C) अर्थिक चिट्ठा के  सम्‍पति पक्ष में 47003

(D) लाभ हानि खाता के  क्रे डिट पक्ष में 47004

Right Answer :
अर्थिक चिट्ठा के  सम्‍पति पक्ष में

Right Option Id : 47003

Question 11 Question Id : 46
साझेदारी फर्म के  समापन के  समय कृ त्रिम सम्‍पत्तियों को---------में हस्‍तान्‍तरित किया जाता है।
Answer : Option Id
(A) साझेदारों के  पूँजी खाता में 46001

(B) वसूली खाता में 46002

(C) रोकड़ खाता में 46003

(D) साझेदारों के  ग्रहण खाता में 46004

Right Answer :
साझेदारों के  पूँजी खाता में

Right Option Id : 46001

Question 12 Question Id : 45
यदि साझेदारों की पूँजी अस्थिर हो, दिवालिया साझेदार की कमी को शोधक्षम्‍य साझेदारों द्वारा------में वहन किया जाता है।
Answer : Option Id
(A) दी गई पूँजी अनुपात 45001

(B) समायोजित पूँजी अनुपात 45002

(C) लाभ-हानि अनुपात 45003

(D) उपरोक्‍त सभी 45004

Right Answer :
समायोजित पूँजी अनुपात

Right Option Id : 45002

Question 13 Question Id : 44
जब पट्टेदार भुगतान प्राप्‍त करता है तो वह क्रे डिट करता है-
Answer : Option Id
(A) पट्टाधारी खाता 44001

(B) अधिकार शुल्‍क प्राप्‍त खाता 44002

(C) लघुकार्य राशि खाता 44003



(D) इनमें से कोई नहीं  44004

Right Answer :
पट्टाधारी खाता

Right Option Id : 44001

Question 14 Question Id : 43
यदि शाखा ने प्रधान कार्यालय के  ग्राहक से रूपये वसूल किये हैं तो (प्रधान कार्यालय की पुस्‍तकों में)-
Answer : Option Id
(A) शाखा खाते को क्रे डिट किया जाता 43001

(B) शाखा खाते को डेबिट किया जाता है 43002

(C) देनदार के  खाते को डेबिट किया जाता है 43003

(D) इनमें से कोई नहीं  43004

Right Answer :
शाखा खाते को डेबिट किया जाता है

Right Option Id : 43002

Question 15 Question Id : 42
बिक्री कमीशन का विभिन्‍न विभागों में विभाजन किया जाता है-
Answer : Option Id
(A) समय के  आधार पर 42001

(B) बिक्री के  आधार पर 42002

(C) प्रत्‍येक विभाग द्वारा घेरे  गये स्‍थान के  अनुपात में 42003

(D) इनमें से कोई नहीं  42004

Right Answer :
प्रत्‍येक विभाग द्वारा घेरे  गये स्‍थान के  अनुपात में

Right Option Id : 42003

Question 16 Question Id : 41
चिट्ठा अंके क्षण में जॉंच होती है :-
Answer : Option Id
(A) के वल स्‍थायी सम्‍पत्तियों की 41001

(B) के वल स्‍थायी दायित्‍व की 41002

(C) सभी सम्‍पत्तियों एवं दायित्‍व की 41003

(D) इनमें से कोई नहीं  41004

Right Answer :
सभी सम्‍पत्तियों एवं दायित्‍व की

Right Option Id : 41003

Question 17 Question Id : 56
आन्‍तरिक अंके क्षक का प्रतिवेदन
Answer : Option Id
(A) मान्‍य है 56001

(B) अमान्‍य है 56002

(C) दोनों (A) एवं (B) 56003

(D) इनमें से कोई नहीं  56004

Right Answer :
अमान्‍य है

Right Option Id : 56002



Question 18 Question Id : 57
परीक्षण जॉंच के  अन्‍तर्गत
Answer : Option Id
(A) सभी लेखा–पुस्‍तकों की जॉंच होती है 57001

(B) खास–खास लेखा पुस्‍तकों की जॉंच होती है 57002

(C) दोनों (A) एवं (B) 57003

(D) इनमें से कोई नहीं  57004

Right Answer :
खास–खास लेखा पुस्‍तकों की जॉंच होती है

Right Option Id : 57002

Question 19 Question Id : 58
' लेखांकन की पुस्‍तकों में किये गये लेखों की सत्‍यता का प्रमाण देने वाले प्रपत्र की प्रमाणक कहे जाते है'' किसकी परिभाषा है ?
Answer : Option Id
(A) जे. आर. बॉटलीबॉय 58001

(B) लंकास्‍टर 58002

(C) स्‍पाइसर एण्‍ड पेगलर 58003

(D) इनमें से कोई नहीं  58004

Right Answer :
जे. आर. बॉटलीबॉय

Right Option Id : 58001

Question 20 Question Id : 67
मूल्‍यांकन के  उच्‍चतम मूल्‍य के  पहले निर्गमन विधि का प्रयोग होता है
Answer : Option Id
(A) जब सामग्री मूल्‍य बढ़ रहा है। 67001

(B) जब सामग्री का मूल्‍य घट रहा है। 67002

(C) जब सामग्री मूल्‍य स्थिर हो 67003

(D) इनमें से कोई नहीं  67004

Right Answer :
जब सामग्री मूल्‍य बढ़ रहा है।

Right Option Id : 67001

Question 21 Question Id : 73
अंके क्षक रिर्पोट जब कु छ आपत्ति सहित हो तो जाना जाता है:
Answer : Option Id
(A) स्‍वच्‍छ रिर्पोट 73001

(B) मर्यादित रिर्पोट 73002

(C) अमर्यादित रिर्पोट 73003

(D) इनमें से कोई नहीं  73004

Right Answer :
मर्यादित रिर्पोट

Right Option Id : 73002

Question 22 Question Id : 72
कम्‍पनी अधिनियम, 2013 की धारा 39 सम्‍बन्धित है:
Answer : Option Id



(A) प्रविवरण 72001

(B) मिनट बुक 72002

(C) न्‍यूनतम अभिदान 72003

(D) इनमें से कोई नहीं  72004

Right Answer :
न्‍यूनतम अभिदान

Right Option Id : 72003

Question 23 Question Id : 71
क्‍या एक पूर्णक अन्‍यत्र कार्यरत पूर्ण कालिक कर्मचारी कम्‍पनी का अंके क्षक नियुक्‍त हो सकता है?
Answer : Option Id
(A) हॉं 71001

(B) नहीं  71002

(C) सीमित समय 71003

(D) कोई भी नहीं  71004

Right Answer :
नहीं

Right Option Id : 71002

Question 24 Question Id : 70
एक अंके क्षक वही खाता का ग्रहणाधिकर भी रखता है।
Answer : Option Id
(A) हॉं 70001

(B) नहीं  70002

(C) कह नहीं  सकते 70003

(D) कोई नहीं  70004

Right Answer :
नहीं

Right Option Id : 70002

Question 25 Question Id : 69
स्‍कू ल/कॉलेज का निबंधन किसके  अर्न्‍तगत हो सकता है?
Answer : Option Id
(A) सोसाईटी अधिनियम, 1860 69001

(B) भारतीय कम्‍पनी अधिनियम, 2013 69002

(C) साझेदारी अधिनियम 69003

(D) कोई भी नहीं  69004

Right Answer :
सोसाईटी अधिनियम, 1860

Right Option Id : 69001

Question 26 Question Id : 68
भारतीय अनुबन्‍ध अधिनियम के  अनुसार प्रतिफल:
Answer : Option Id
(A) एक अजनवी से अन्‍यत्र हो सकता है 68001

(B) एक अजनवी से अन्‍यत्र नहीं  हो सकता है 68002

(C) A एवं B दोनों 68003

(D) उपर्यूक्‍त में से किसी से नहीं



68004

Right Answer :
एक अजनवी से अन्‍यत्र हो सकता है

Right Option Id : 68001

Question 27 Question Id : 66
निम्‍नलिखित में से कौन गलती की श्रेणी में है:
Answer : Option Id
(A) कानून की गलती 66001

(B) सच्‍चाई की गलती 66002

(C) A एवं B दोनों 66003

(D) उपर्यूक्‍त में से कोई नहीं  66004

Right Answer :
A एवं B दोनों

Right Option Id : 66003

Question 28 Question Id : 59
निम्‍नलिखित में से कौन विक्रय अनुबंध का एक आवश्‍यक तत्‍व है:
Answer : Option Id
(A) वस्‍तु 59001

(B) सम्‍पति का हस्‍तानतरण 59002

(C) वस्‍तु की सुपुर्दगी 59003

(D) उपर्युक्‍त सभी 59004

Right Answer :
उपर्युक्‍त सभी

Right Option Id : 59004

Question 29 Question Id : 65
अधिकार का अर्थ है:
Answer : Option Id
(A) स्‍वमित्‍व का अधिकार 65001

(B) योग्‍यता प्राप्‍त अधिकार 65002

(C) A एवं B दोनों 65003

(D) उपर्युक्‍त में से कु छ नहीं  65004

Right Answer :
A एवं B दोनों

Right Option Id : 65003

Question 30 Question Id : 64
विनिमय साध्‍य लेख पत्र की धारा है
Answer : Option Id
(A) 9 64001

(B) 8 64002

(C) 7 64003

(D) 6 64004

Right Answer :
9

Right Option Id : 64001



Question 31 Question Id : 63
बैंक उसका भुगतान करने से इंकार कर सकता है यदि चैक
Answer : Option Id
(A) 3 महीने पुराना हो 63001

(B) 6 महीने पुराना हो 63002

(C) 1 महीना पुराना 63003

(D) इसमें से कोई नहीं  63004

Right Answer :
6 महीने पुराना हो

Right Option Id : 63002

Question 32 Question Id : 62
आपत्तिकाल में प्रत्‍येक साझेदार को प्राप्‍त होते है :
Answer : Option Id
(A) सामान्‍य अधिकार 62001

(B) सभी अधिकार 62002

(C) कोई अधिकार नहीं  62003

(D) इसमें से कोई नहीं  62004

Right Answer :
सभी अधिकार

Right Option Id : 62002

Question 33 Question Id : 61
निष्क्रिय साझेदार फर्म के  ऋणों के  लिए है
Answer : Option Id
(A) उत्‍तरदायी 61001

(B) उत्‍तरदायी नहीं  61002

(C) a और b दोनों 61003

(D) इसमें से कोई नहीं  61004

Right Answer :
उत्‍तरदायी नहीं

Right Option Id : 61002

Question 34 Question Id : 60
के न्द्रिय उपभोक्‍ता संरक्षण परिषद्  का सभापति होता है :
Answer : Option Id
(A) सर्वोच्‍च न्‍यायालय का मुख्‍य न्‍यायाधीश 60001

(B) के न्‍द्र सरकार में उपभोक्‍ता मामले का भारसाधक मन्‍त्री 60002

(C) उच्‍चतम न्‍यायालय का सेवानिवृत न्‍यायाधीश 60003

(D) प्रधानमन्‍त्री 60004

Right Answer :
के न्‍द्र सरकार में उपभोक्‍ता मामले का भारसाधक मन्‍त्री

Right Option Id : 60002

Question 35 Question Id : 40
मध्यस्थता का स्थान विवाद के  पदार्थ पर लागू नियमों के  निर्धारण के  लिए महत्वपूर्ण है और बैंक के  खिलाफ संसाधन के  रूप में जाना जाता है
Answer : Option Id
(A) पुरस्कार 40001



(B)    मध्यस्थता करना 40002

(C)    तारामंडल 40003

(D)     मध्यस्थता 40004

Right Answer :
पुरस्कार

Right Option Id : 40001

Question 36 Question Id : 39
यदि 10,000 रुपये के  डिबेंचर सममूल्‍य पर जारी किए जाते हैं लेकिन 10% प्रीमियम पर देय होते हैं जो .........डेबिट किया जाता है।
Answer : Option Id
(A) डिबेंचर सस्‍पेंस खाते 39001

(B) डिबेंचर जारी करने पर नुकसान खाते 39002

(C) डिबेंचर के  मोचन पर प्रीमियम खाते 39003

(D) इनमें से कोई नहीं  39004

Right Answer :
डिबेंचर के  मोचन पर प्रीमियम खाते

Right Option Id : 39003

Question 37 Question Id : 38
प्रतिदेय वरीयता शेयर पूंजी 2,00,000 रूपये। लाभ और हानि खाते में उपलब्‍ध शेष राशि रुपये 70000। राशि.........के  नए शेयर जारी किए जाएं गे
Answer : Option Id
(A) 2,30,000 रुपये 38001

(B) 2,70,000 रुपये 38002

(C) 1,30,000 रुपये 38003

(D) 2,00,000 रुपये 38004

Right Answer :
1,30,000 रुपये

Right Option Id : 38003

Question 38 Question Id : 37
एक संगठन कम्‍प्‍यूटरक़ृ त लेखा सॉफ्टवेयर विकसित करना चाहता है क्‍योंकि व्‍यवसाय या संगठन जटिल है जिसके  लिए साफ्टवेयर खरीदना चाहिए?
Answer : Option Id
(A) प्री पैक्‍ड सफ्टवेयर 37001

(B) कस्‍टमाइज्‍ड सफ्टवेयर 37002

(C) टेलर मेड सफ्टवेयर 37003

(D) उपरोक्‍त में से कोई भी 37004

Right Answer :
कस्‍टमाइज्‍ड सफ्टवेयर

Right Option Id : 37002

Question 39 Question Id : 17
कै पिटल रिडेम्‍प्‍शन रिजर्व निम्‍नलिखित कारणों से बनाया गया है
Answer : Option Id
(A) पूंजी बरकरार रखने के  लिए 17001

(B) ब्‍याज कं पनी के  लेनदारों की रक्षा के  लिए 17002

(C) दोनों A और B 17003

(D) उपर्युक्‍त में से कोई नहीं  17004



Right Answer :
दोनों A और B

Right Option Id : 17003

Question 40 Question Id : 16
कथन I सीआरआर बनाने का मुख्य उद्देश्य कं पनी की पूंजी संरचना को परिवर्तनशील रखना है।
कथन II: सीआरआर बनाने का एक अन्य उद्देश्य लेनदारों के  हितों की रक्षा करना है, क्योंकि सीआरआर का उपयोग लाभांश का। भुगतान के  लिए नहीं  किया जा सकता है नीचे दिए गए विकल्प से
सही उत्तर चुनिए
Answer : Option Id
(A) कथन सत्य है लेकिन कथन II गलत है 16001

(B) कथन I और कथन II दोनों झूठे  हैं 16002

(C) कथन असत्य है परन्तु कथन II सत्य है 16003

(D) कथन I और कथन II दोनों सत्य हैं 16004

Right Answer :
कथन असत्य है परन्तु कथन II सत्य है

Right Option Id : 16003

Question 41 Question Id : 15
निम्नलिखित में से कौन सा कथन गलत है?
Answer : Option Id
(A) एसोसिएशन के  लेखों द्वारा अधिकृ त किए जाने पर प्रतिदेय वरीयता शेयर जारी किए जा सकते हैं। 15001

(B) बोनस जारी के वल नकद में एकत्रित प्रतिभूतियों के  प्रीमियम से किया जा सकता है। 15002

(C) वरीयता शेयर के  मोचन पर देय प्रीमियम कं पनी के  प्रतिभूति प्रीमियम का प्रदान किया जा सकता है। 15003

(D) प्रतिदेय वरीयता शेयरों को के वल कं पनी के  मुनाफे  से भुनाया जा सकता है। 15004

Right Answer :
प्रतिदेय वरीयता शेयरों को के वल कं पनी के  मुनाफे  से भुनाया जा सकता है।

Right Option Id : 15004

Question 42 Question Id : 14
किसी विशेष क्रम के  अनुसार संपत्ति और देनदारियों की व्यवस्था को संतुलन के  रूप में जाना जाता है।
Answer : Option Id
(A) मिलान 14001

(B) अंकन 14002

(C) शासन 14003

(D) मार्शलिंग 14004

Right Answer :
मार्शलिंग

Right Option Id : 14004

Question 43 Question Id : 13
आप क्या समझते हैं जब कोई गैर- चालू संपत्ति के  "नेट बुक वैल्यू" के  रूप में संदर्भित करता है?
Answer : Option Id
(A) संपत्ति की लागत। 13001

(B) वर्तमान अवधि में मूल्यह्रास के  रूप में खर्च की गई राशि कम संपत्ति की लागत। 13002

(C) की तारीख तक लागत घटा संचित मूल्यह्रास रिपोर्टिंग। 13003

(D) संपत्ति का वर्तमान मूल्य। 13004

Right Answer :
की तारीख तक लागत घटा संचित मूल्यह्रास रिपोर्टिंग।

Right Option Id : 13003



Question 44 Question Id : 12
कं पनी के  संवियलन का अर्थ है:
Answer : Option Id
(A) एक अथवा अधिक का समापन तथा कोई कं पनी का निर्माण नहीं  12001

(B) कं पनियों का समाप्‍त होना 12002

(C) व्‍यवसाय का विक्रय 12003

(D) व्‍यवसाय का क्रम 12004

Right Answer :
एक अथवा अधिक का समापन तथा कोई कं पनी का निर्माण नहीं

Right Option Id : 12001

Question 45 Question Id : 11
विक्रे ता कम्‍पनी संविलियन के  समय प्रारम्भिक व्‍यय को हस्‍तांतरित करती है:
Answer : Option Id
(A) वसूली खाता में 11001

(B) क्रे ता कम्‍पनी के  खाते में 11002

(C) अंशधारी के  खाते में 11003

(D) उपरोक्‍त में कोई नहीं  11004

Right Answer :
वसूली खाता में

Right Option Id : 11001

Question 46 Question Id : 10
अंशों के  उप-विभाजन के  स्थिति में अंशों की संख्‍या में
Answer : Option Id
(A) वृद्धि 10001

(B) कमी 10002

(C) कोई अन्‍तर नहीं  10003

(D) उपरोक्‍त में कोई नहीं  10004

Right Answer :
वृद्धि

Right Option Id : 10001

Question 47 Question Id : 9
बैंक की चुकता पूंजी उसकी प्रार्थित पूंजी के  किस प्रतिशत से कम नही होनी चाहिए:
Answer : Option Id
(A) 25 प्रतिशत 9001

(B) 50 प्रतिशत 9002

(C) 75 प्रतिशत 9003

(D) 80 प्रतिशत 9004

Right Answer :
50 प्रतिशत

Right Option Id : 9002

Question 48 Question Id : 8
मूल्‍यांकन चिट्ठा के  वायें भाग को शेष होता है:
Answer : Option Id



(A) बचत 8001

(B) कमी 8002

(C) सम्‍पत्ति 8003

(D) दायित्‍व 8004

Right Answer :
कमी

Right Option Id : 8002

Question 49 Question Id : 7
एक सम्‍पत्ति ₹ 12,500 में खरीदी गयी और क्रमागत ह्रास पद्धति से 20% वार्षिक की दर से ह्रासित की गई। तीसरे  वर्ष के  अन्‍त में सम्‍पत्ति का मूल्‍य क्‍या है?
Answer : Option Id
(A) 8000 7001

(B) 7500 7002

(C) 6400 7003

(D) 5000 7004

Right Answer :
6400

Right Option Id : 7003

Question 50 Question Id : 6
"एक सम्‍पत्ति के  मूल्‍य में किसी भी कारण से होने वाली शनै:शनै: और स्‍थायी कमी को ह्रास कहा जाता है" यह किसकी परिभाषा है:
Answer : Option Id
(A) कार्टर 6001

(B) विलियम्‍स 6002

(C) स्‍पाइसर 6003

(D) कॉफर 6004

Right Answer :
कार्टर

Right Option Id : 6001

Question 51 Question Id : 5
एक बिस्‍कू ट निर्माता निम्‍न लेखांकन प्रयोग करता है:
Answer : Option Id
(A) विभागीय लेखांकन 5001

(B) समूह लेखांकन 5002

(C) प्रक्रिया लेखांकन 5003

(D) इनमें से कोई नहीं  5004

Right Answer :
समूह लेखांकन

Right Option Id : 5002

Question 52 Question Id : 4
प्रबन्‍धकीय लेखाविधि का सम्‍बन्‍ध मुख्‍त: भविष्‍य से होता है, जबकि लागत लेखाविधि मुख्‍यत: सम्‍बन्‍ध होता है:
Answer : Option Id
(A) भूतकालीन घटनाओं से 4001

(B) वर्त्‍तमान की घटनाओं से 4002

(C) दोनों A और B से नहीं  4003



(D) दोनो A और B से 4004

Right Answer :
दोनो A और B से

Right Option Id : 4004

Question 53 Question Id : 3
यदि किसी प्रक्रिया में 3,000 इकाइयॉं लगायी गयी एवं सामान्‍य हानि 10% है और निर्मित उत्‍पादन 2,600 इकाइयॉं है तो:
Answer : Option Id
(A) 100 इकाइयों को असामान्‍य हानि 3001

(B) 100 इकाइयों को असामान्‍य हानि 3002

(C) A और B दोनों 3003

(D) इनमें से कोई नहीं  3004

Right Answer :
100 इकाइयों को असामान्‍य हानि

Right Option Id : 3001

Question 54 Question Id : 18
मशीन-घणृा दर पद्धति के  अन्‍तर्गत मशीन को मानते है:
Answer : Option Id
(A) लागत इकाई 18001

(B) एक लागत के न्‍द्र 18002

(C) सेवा विभाग 18003

(D) इनमें से कोई नहीं  18004

Right Answer :
एक लागत के न्‍द्र

Right Option Id : 18002

Question 55 Question Id : 2
निम्‍नलिखित में कौन-सा रूप सामग्री हानि का रूप नहीं  है:
Answer : Option Id
(A) छय 2001

(B) अवशेष 2002

(C) विकृ त सामग्री 2003

(D) इनमें से सभी 2004

Right Answer :
इनमें से सभी

Right Option Id : 2004

Question 56 Question Id : 19
लागत की मदों के  अनुपातों का लागत के न्‍द्रें  अथवा लागत इकाइयों पर आबंटन करने को कहा जाता है:
Answer : Option Id
(A) लागत का अभिभाजन 19001

(B) लागत आवंटन 19002

(C) लागत अवशोषण 19003

(D) उपरोक्‍त सभी 19004

Right Answer :
लागत का अभिभाजन

Right Option Id : 19001



Question 57 Question Id : 21
निम्‍नलिखित में से कौन-सी मद लागत लेखांकन में सम्मिलित की जाती है:
Answer : Option Id
(A) सामान्‍य संचय को हस्‍तान्‍त्रण 21001

(B) दान 21002

(C) प्राप्‍त किराया 21003

(D) इनमें से कोई नहीं  21004

Right Answer :
इनमें से कोई नहीं

Right Option Id : 21004

Question 58 Question Id : 36
जॉब कोस्टिंग को--------भी कहा जाता है
Answer : Option Id
(A) मूल लागत 36001

(B) परिवर्तनशील लागत विधि 36002

(C) सावधि लागत विधि 36003

(D) स्‍थायी लागत विधि 36004

Right Answer :
सावधि लागत विधि

Right Option Id : 36003

Question 59 Question Id : 35
असामान्‍य हानि बराबर है:
Answer : Option Id
(A) आगत - वास्‍तविक उत्‍पादन 35001

(B) वास्‍तविक उत्‍पादन - सामान्‍य उत्‍पादन 35002

(C) सामान्‍य उत्‍पादन - वास्‍तविक उत्‍पादन 35003

(D) वास्‍तविक उत्‍पादन - आगत 35004

Right Answer :
सामान्‍य उत्‍पादन - वास्‍तविक उत्‍पादन

Right Option Id : 35003

Question 60 Question Id : 34
समग्र प्रति इकाई लागत पर सामान्‍य हानि का क्‍या प्रभाव पड़ेगा?
Answer : Option Id
(A) प्रति इकाई लागत बढ़ जाएगी 34001

(B) प्रति दवाई लागत घट जायेगी 34002

(C) प्रति इकाई लागत अपरिवर्तित रहेगी 34003

(D) इनमें से कोई नहीं  34004

Right Answer :
प्रति इकाई लागत बढ़ जाएगी

Right Option Id : 34001

Question 61 Question Id : 33
ऋण निधि में निम्नलिखित में से एक शामिल नहीं  है
Answer : Option Id
(A) डिबेंचर



33001

(B) ऋण 33002

(C) कराधान के  लिए प्रावधान 33003

(D) सार्वजनिक जमा 33004

Right Answer :
कराधान के  लिए प्रावधान

Right Option Id : 33003

Question 62 Question Id : 32
प्रोपराइटर फं ड पर रिटर्न ____ को दर्शाता है
Answer : Option Id
(A) नियोजित पूंजी का उपयोग 32001

(B) संपत्ति का उपयोग 32002

(C) मालिक निधि का उपयोग 32003

(D) कु ल संसाधनों का उपयोग 32004

Right Answer :
मालिक निधि का उपयोग

Right Option Id : 32003

Question 63 Question Id : 31
वह अनुपात जो तत्काल दायित्वों का तुरं त भुगतान करने के  लिए कं पनी की क्षमता को इं गित करता है
Answer : Option Id
(A) वर्तमान अनुपात 31001

(B) ऋण इक्विटी अनुपात 31002

(C) तरलता का अनुपात 31003

(D) मालिकाना अनुपात 31004

Right Answer :
तरलता का अनुपात

Right Option Id : 31003

Question 64 Question Id : 30
वित्‍तीय विविरणों के  निर्वचन में शामिल है:
Answer : Option Id
(A) आलोचना एवं विश्‍लेषण 30001

(B) तुलना एवं प्रवृत्‍तीय अध्‍ययन 30002

(C) निष्‍कर्ष निकालना 30003

(D) उपर्युक्‍त सभी 30004

Right Answer :
उपर्युक्‍त सभी

Right Option Id : 30004

Question 65 Question Id : 29
विक्रय में से बेचे गये माल की लागत घटाकर ज्ञात की गई राशि होती है:
Answer : Option Id
(A) संचालन लाभ 29001

(B) सकल लाभ 29002

(C) शुद्ध लाभ 29003

(D) कु ल लाभ 29004



Right Answer :
सकल लाभ

Right Option Id : 29002

Question 66 Question Id : 28
भुनाये हुए बिलो के  लिए दायित्‍व को कहते हैं:
Answer : Option Id
(A) सम्‍भावित दायित्‍व 28001

(B) चालू दायित्‍व 28002

(C) स्‍थायी दायित्‍व 28003

(D) इनमें से कोई नहीं  28004

Right Answer :
सम्‍भावित दायित्‍व

Right Option Id : 28001

Question 67 Question Id : 27
अनुपात सहायक होता है:
Answer : Option Id
(A) प्रवृत्तियों के  निर्धारण में 27001

(B) लेखांकन समकों के  सरलीकरण में 27002

(C) परिवर्तन को दर्शाने में 27003

(D) इनमें से सभी 27004

Right Answer :
इनमें से सभी

Right Option Id : 27004

Question 68 Question Id : 26
इनमें से कौन त्‍वरित अनुपात से सम्‍बन्धित नहीं  है?
Answer : Option Id
(A) रोकड़ शेष 26001

(B) बैंक शेष 26002

(C) लेनदार 26003

(D) बैंक अधिविकर्ष 26004

Right Answer :
बैंक अधिविकर्ष

Right Option Id : 26004

Question 69 Question Id : 25
वित्‍तीय विवरण के  प्रमुख संघटक अंग है:
Answer : Option Id
(A) आर्थिक चिट्ठा 25001

(B) लाभ-हानि खाता 25002

(C) संचालकों एवं अपेक्षकों का प्रति वेतन 25003

(D) इनमें से सभी 25004

Right Answer :
इनमें से सभी

Right Option Id : 25004



Question 70 Question Id : 24
फं ड फ्लो स्‍टेटमेंट और कै श फ्लो स्‍टेटमेंट एक ही हैं
Answer : Option Id
(A) सच्‍चा 24001

(B) झूठा 24002

(C) आंशिक रूप से सच है 24003

(D) बयान अप्रांसगिक है 24004

Right Answer :
झूठा

Right Option Id : 24002

Question 71 Question Id : 23
फं ड फ्लो स्‍टेटमेंट तैयार करने के  लिए बैलेंस शीट की आवश्‍यकता होती है?
Answer : Option Id
(A) 1 23001

(B) 2 23002

(C) 2 या अधिक 23003

(D) कोई बैलेंस शीट की आवश्‍यकता नहीं  है 23004

Right Answer :
2 या अधिक

Right Option Id : 23003

Question 72 Question Id : 22
निम्‍न में कौन सा रोकड़ वहिर्वाह नहीं  है ?
Answer : Option Id
(A) लेनदारों में वृद्धि 22001

(B) देनदारों में वृद्धि 22002

(C) रहतिया में वृद्धि 22003

(D) पूर्वदत्‍त व्‍ययों में वृद्धि 22004

Right Answer :
लेनदारों में वृद्धि

Right Option Id : 22001

Question 73 Question Id : 74
--------- उस अवधि के  दौरान शुद्ध कमी या नकदी में वृद्धि के  आधार पर किसी निश्चित अवधि के  समापन कै श बैलेंस के  साथ शुरुआती कै श बैलेंस का मिलान करता है।
Answer : Option Id
(A) कै श फ्लो स्टेटमेंट 74001

(B) फं ड फ्लो स्टेटमेंट 74002

(C) A और B दोनों 74003

(D) उपरोक्त में से कोई नहीं  74004

Right Answer :
कै श फ्लो स्टेटमेंट

Right Option Id : 74001

Question 74 Question Id : 20
परिचालन व्यय की राशि जो वास्तव में नकद में भुगतान की गई है, नीचे दिखाया गया है:
Answer : Option Id
(A) बिक्री से नकदी प्रवाह 20001



(B) खरीद पर नकद बहिर्वाह 20002

(C) खर्चों पर नकद बहिर्वाह 20003

(D) उपरोक्त सभी असत्य हैं 20004

Right Answer :
खर्चों पर नकद बहिर्वाह

Right Option Id : 20003

Question 75 Question Id : 75
निम्नलिखित में से किस विधि के  अंतर्गत वस्तु-सूची का मूल्यांकन किया जाता है, अन्तिम वस्तु-सूची का मूल्यांकन न्यूनतम संभावित कीमत पर किया जाता है?
Answer : Option Id
(A) मानक लागत विधि 75001

(B) समायोजित बिक्री मूल्य विधि 75002

(C) विशिष्ट पहचान विधि 75003

(D) उच्चतम-इन-फर्स्ट-आउट विधि 75004

Right Answer :
उच्चतम-इन-फर्स्ट-आउट विधि

Right Option Id : 75004

Question 76 Question Id : 78
कर की गणना करने के  लिए कृ षि आय को कु ल आय में शामिल किया जाता है, यदि:
Answer : Option Id
(A) कृ षि आय 5,000 रू० से अधिक हो 78001

(B) कृ षि आय 10,000 रू० से अधिक हो 78002

(C) कृ षि आय 50,000रू० से अधिक हो 78003

(D) कृ षि आय 5,000 रू० से अधिक हो और कु ल आय कर मुक्‍त सीमा से अधिक हो 78004

Right Answer :
कृ षि आय 5,000 रू० से अधिक हो और कु ल आय कर मुक्‍त सीमा से अधिक हो

Right Option Id : 78004

Question 77 Question Id : 92
माल एवं सेवा कर है:-
Answer : Option Id
(A) प्रत्‍यक्ष कर 92001

(B) राज्‍य सरकार द्वारा लगाया गया कर 92002

(C) के न्‍द्रीय सरकार द्वारा लगाया गया अप्रत्‍यक्ष कर 92003

(D) अधिभार 92004

Right Answer :
के न्‍द्रीय सरकार द्वारा लगाया गया अप्रत्‍यक्ष कर

Right Option Id : 92003

Question 78 Question Id : 93
भारत में उपार्जित आय कर-योग्‍य होती है:-
Answer : Option Id
(A) सभी करदाताओं के  लिए 93001

(B) निवासी के  लिए 93002

(C) असाधारण निवासी के  लिए 93003

(D) अनिवासी के  लिए 93004



Right Answer :
सभी करदाताओं के  लिए

Right Option Id : 93001

Question 79 Question Id : 94
निम्‍नलिखित में से पूर्णतया कर-योग्‍य है:
Answer : Option Id
(A) संयुक्‍त राष्‍ट्र  संघ से प्राप्‍त भत्‍ता 94001

(B) चिकित्‍सा भत्‍ता 94002

(C) मनोरंजन भत्‍ता 94003

(D) ये सभी 94004

Right Answer :
चिकित्‍सा भत्‍ता

Right Option Id : 94002

Question 80 Question Id : 97
धारा 80 D के  अन्‍तर्गत नि:शक्‍तता के  संबंध में स्‍वीकृ त कटौती की राशि है-
Answer : Option Id
(A) 50000 97001

(B) 75000 97002

(C) शून्‍य 97003

(D) वास्‍तविक व्‍यय 97004

Right Answer :
75000

Right Option Id : 97002

Question 81 Question Id : 96
मान्‍यता प्राप्‍त भविष्‍य निधि खाते में जमा ब्‍याज कर मुक्‍त है-
Answer : Option Id
(A) 8% तक 96001

(B) 9% तक 96002

(C) 9.5 % तक 96003

(D) 10 % तक 96004

Right Answer :
9.5 % तक

Right Option Id : 96003

Question 82 Question Id : 91
वित्‍तीय वर्ष 2021-22 का कर -निर्धारण वर्ष कौन सा है?
Answer : Option Id
(A) 2018-19 91001

(B) 2019-20 91002

(C) 2022-23 91003

(D) इनमें से कोई नहीं  91004

Right Answer :
2022-23

Right Option Id : 91003



Question 83 Question Id : 98
निम्‍न में से किन मदों पर आज भी वैट लागू है?
Answer : Option Id
(A) तम्‍बाकू 98001

(B) अल्‍कोहल 98002

(C) बेबी उत्‍पाद 98003

(D) कपडा़ 98004

Right Answer :
अल्‍कोहल

Right Option Id : 98002

Question 84 Question Id : 99
जी एस टी काउन्सिल के  मीटिंग में के न्‍द्र सरकार के  मत का भार होता है:
Answer : Option Id
(A) दिये गये मत का 1/3 99001

(B) दिये गये मत का 1/2 99002

(C) दिये गये मत का 2/3 99003

(D) इनमें से कोई नहीं  99004

Right Answer :
दिये गये मत का 1/3

Right Option Id : 99001

Question 85 Question Id : 100
करमुक्‍त आपूर्ति की स्थिति में, इनपूट टैक्‍स क्रे डिट का क्‍या व्‍यवहार होता है?
Answer : Option Id
(A) इनपूट टैक्‍स क्रे डिट का लाभ लिया जा सकता है। 100001

(B) इनपूट टैक्‍स क्रे डिट के  लाभ का दावा नहीं  किया जा सकता है 100002

(C) 'A' तथा 'B' दोनों 100003

(D) इनमें से कोई नहीं  100004

Right Answer :
इनपूट टैक्‍स क्रे डिट के  लाभ का दावा नहीं  किया जा सकता है

Right Option Id : 100002

Question 86 Question Id : 95
वह निधि जो भविष्‍य के  दायित्‍वों के  निर्वहन के  लिए वर्ष भर धन संचय करने के  लिए बनाई जाती है कहलाती है
Answer : Option Id
(A) निक्षेप निधि 95001

(B) शाश्‍वतता 95002

(C) वित्‍त 95003

(D) इनमें से कोई नही 95004

Right Answer :
निक्षेप निधि

Right Option Id : 95001

Question 87 Question Id : 90
3 वर्ष के  लिए 10 % प्रति वर्ष की दर से 5000 का चक्रवृद्धि ब्‍याज क्‍या हैगी-
Answer : Option Id
(A) 1655 90001

(B) 1659



90002

(C) 1667 90003

(D) 1648 90004

Right Answer :
1655

Right Option Id : 90001

Question 88 Question Id : 77
यदि भविष्‍य मूल्‍य F है और छू ट D है तो इस निवेश का वर्त्तमान मूल्‍य होगा।
Answer : Option Id
(A) F x D 77001

(B) F/D 77002

(C) F+D 77003

(D) D/F 77004

Right Answer :
F x D

Right Option Id : 77001

Question 89 Question Id : 88

Answer : Option Id
(A)  88001

(B)  88002

(C)  88003

(D) None 88004

Right Answer : Right Option Id : 88003

Question 90 Question Id : 87

Answer : Option Id
(A)  87001

(B)  87002

(C) 1 87003

(D) -1 87004

Right Answer : Right Option Id : 87002

Question 91 Question Id : 89



Answer : Option Id
(A)  89001

(B)  89002

(C)  89003

(D)  89004

Right Answer : Right Option Id : 89003

Question 92 Question Id : 86
सांख्यिकी:
Answer : Option Id
(A) एक कला है 86001

(B) एक विज्ञान है 86002

(C) दोनों (A) और (B) 86003

(D) (A) और (B) दोनों नहीं  86004

Right Answer :
दोनों (A) और (B)

Right Option Id : 86003

Question 93 Question Id : 85
निम्‍न में से कौन- सी प्राथमिक समंक-संग्रहण रीति सवोपयुक्‍त और मितव्‍ययाी मानी जाती है, जबकि अनुसंधान क्षेत्र बहुत विशाल है तथा संसूचक अधिकतर शिक्षित हो व अपने कर्तव्‍यों के  प्रति
जागरूक हो।
Answer : Option Id
(A) प्रत्‍यक्ष व्‍यक्तिगत अवलोकन 85001

(B) प्रगणकों द्वारा अनुसूचियों के  माध्‍यम से सूचना प्राप्ति 85002

(C) डाक द्वारा प्रश्‍नावालियां भेजकर 85003

(D) अप्रत्‍यक्ष मौखिक अनुसंधान 85004

Right Answer :
डाक द्वारा प्रश्‍नावालियां भेजकर

Right Option Id : 85003

Question 94 Question Id : 84
किस माध्‍य में चरम मूल्‍यों का न्‍यूनतम प्रभाव होता है।
Answer : Option Id
(A) समान्‍तर माध्‍य 84001

(B) गुणोत्‍तर माध्‍य 84002

(C) हरात्‍मक माध्‍य 84003

(D) बहुलक 84004

Right Answer :
बहुलक

Right Option Id : 84004

Question 95 Question Id : 76
यदि लारे न्‍ज वक्र विकर्ण रेखा के  नजदीक हो तो
Answer : Option Id
(A) सम 76001



(B) विषम 76002

(C) दोनों 76003

(D) इनमें से कोई नहीं  76004

Right Answer :
सम

Right Option Id : 76001

Question 96 Question Id : 83
विचरण गुणांक ज्ञात किया जाता है
Answer : Option Id
(A) प्रमाप विचलन 83001

(B) माध्‍य 83002

(C) दोनों 83003

(D) इनमें से कोई नही 83004

Right Answer :
दोनों

Right Option Id : 83003

Question 97 Question Id : 82
निम्नलिखित में से सहसम्बन्ध के  प्रकार ज्ञात कीजिए:-
Answer : Option Id
(A) सकारात्मक या नकारात्मक 82001

(B) रेखीय या अरै खिक 82002

(C) सरल, आंशिक या एकाधिक 82003

(D) उपरोक्त सभी 82004

Right Answer :
उपरोक्त सभी

Right Option Id : 82004

Question 98 Question Id : 81
एक पूरा चक्र गुजरता है :-
Answer : Option Id
(A) चार चरण 81001

(B) दो चरण 81002

(C) तीन चरण 81003

(D) सात चरण 81004

Right Answer :
चार चरण

Right Option Id : 81001

Question 99 Question Id : 80
आधार वर्ष के  लिए सूचकांक संख्या हमेशा होती है-
Answer : Option Id
(A) 1000 80001

(B) 201 80002

(C) 101 80003

(D) 100 80004



Right Answer :
100

Right Option Id : 80004

Question 100 Question Id : 79
आधार वर्ष को इस रूप में भी जाना जाता है:-
Answer : Option Id
(A) संदर्भ वर्ष 79001

(B) आवधिक वर्ष 79002

(C) चालू वर्ष 79003

(D) वित्तीय वर्ष 79004

Right Answer :
संदर्भ वर्ष

Right Option Id : 79001

Art Of Teaching

Question 101 Question Id : 120
अधिगत हे
Answer : Option Id
(A) निरं तर प्रक्रिया 120001

(B) व्‍यवहार में परिवर्तन 120002

(C) हस्‍तांतरणीय 120003

(D) उपरोक्‍त सभी 120004

Right Answer :
उपरोक्‍त सभी

Right Option Id : 120004

Question 102 Question Id : 121
शिक्षण का निर्जीव धूव्र बिन्‍दु है
Answer : Option Id
(A) पाठ्यक्रम 121001

(B) शिक्षक 121002

(C) शिक्षार्थी 121003

(D) पर्यावरण 121004

Right Answer :
शिक्षक

Right Option Id : 121002

Question 103 Question Id : 125
उपलब्धि आधारित उद्देश्‍य है
Answer : Option Id
(A) मापन योग्‍य 125001

(B) साध्‍य योग्‍य 125002

(C) लक्ष्‍य उन्‍मुखी 125003

(D) उपरोक्‍त सभी 125004

Right Answer :
उपरोक्‍त सभी

Right Option Id : 125004



Question 104 Question Id : 123
उद्देश्‍य का महत्‍व है
Answer : Option Id
(A) लक्ष्‍य परिभाषित करने में 123001

(B) क्रिया की पहचान करने में 123002

(C) निर्णय मार्गदर्शित करने में 123003

(D) उपरोक्‍त सभी 123004

Right Answer :
उपरोक्‍त सभी

Right Option Id : 123004

Question 105 Question Id : 124
नवीन ज्ञान का सृजन अधीन है
Answer : Option Id
(A) संज्ञानात्‍मक क्षेत्र से 124001

(B) भावात्‍मक क्षेत्र से 124002

(C) मनोगत्‍यात्‍मक क्षेत्र से 124003

(D) अंत:व्‍यैक्तिक क्षेत्र से 124004

Right Answer :
संज्ञानात्‍मक क्षेत्र से

Right Option Id : 124001

Question 106 Question Id : 119
शिक्षण विधि निश्चित होता है
Answer : Option Id
(A) छात्र की प्रवृत्ति और उम्र पर 119001

(B) शिक्षक की निपुणता पर 119002

(C) अनुदेश के  उद्देश्‍य पर 119003

(D) उपरोक्‍त सभी 119004

Right Answer :
उपरोक्‍त सभी

Right Option Id : 119004

Question 107 Question Id : 117
मस्तिष्‍क मंथन शामिल है
Answer : Option Id
(A) निगमन विधि में 117001

(B) आगमन विधि में 117002

(C) मिश्रित विधि में 117003

(D) खेल आधारित विधि में 117004

Right Answer :
आगमन विधि में

Right Option Id : 117002

Question 108 Question Id : 126
शैक्षिक भ्रमण विधि विकसित करती है
Answer : Option Id
(A) सहयोगी प्रवृत्ति 126001



(B) सृजनात्‍मक गुण 126002

(C) प्रन्‍यक्ष ज्ञान 126003

(D) उपरोक्‍त सभी 126004

Right Answer :
उपरोक्‍त सभी

Right Option Id : 126004

Question 109 Question Id : 127
पाठ योजना में शिक्षण बिंदु
Answer : Option Id
(A) शिक्षार्थी के न्दिू त है 127001

(B) शिक्षक के न्द्रित है 127002

(C) पाठ्यक्रम के न्द्रित है 127003

(D) कोई नहीं  127004

Right Answer :
शिक्षक के न्द्रित है

Right Option Id : 127002

Question 110 Question Id : 128
ब्‍लूम का वर्गीकरण शिक्षक की मदद करता है
Answer : Option Id
(A) अधिगम उद्देश्‍य के  वर्गीकरण में 128001

(B) संज्ञानात्‍मक स्‍तर के  अधिगम ऑंकने हेतु 128002

(C) भावात्‍मक अधिगम ऑंकने हेतु 128003

(D) उपरोक्‍त सभी 128004

Right Answer :
उपरोक्‍त सभी

Right Option Id : 128004

Question 111 Question Id : 129
सूक्ष्‍म शिक्षण की कु ल अवधि होती है-
Answer : Option Id
(A) 20 मिनट 129001

(B) 25 मिनट 129002

(C) 36 मिनट 129003

(D) 40 मिनट 129004

Right Answer :
36 मिनट

Right Option Id : 129003

Question 112 Question Id : 108
अभिक्रमित अनुदेशन का उपयोग किया जाता है-
Answer : Option Id
(A) प्रस्‍तुतीकरण में 108001

(B) निदान में 108002

(C) उपचार में 108003

(D) उपर्युक्‍त सभी 108004



Right Answer :
प्रस्‍तुतीकरण में

Right Option Id : 108001

Question 113 Question Id : 130
अन्‍त:क्रिया विश्‍लेषण प्रणाली के  उद्येश्‍य है-
Answer : Option Id
(A) कक्षा में अन्‍त: क्रिया द्वारा शिक्षक के  व्‍यवहार की पहचान 130001

(B) शिक्षक व्‍यवहार के  बारे  में वस्‍तुनिष्‍ठ ऑंकड़े और क्रमबद्ध अभिलेख इकट्ठा करना 130002

(C) A और B दोनों 130003

(D) सिर्फ  B 130004

Right Answer :
A और B दोनों

Right Option Id : 130003

Question 114 Question Id : 122
सीखेन की अक्षमता है-
Answer : Option Id
(A) तंत्रिका विकार 122001

(B) दृष्टि विकार 122002

(C) शारीरिक विकार 122003

(D) उपर्युक्‍त में से कोई नहीं  122004

Right Answer :
तंत्रिका विकार

Right Option Id : 122001

Question 115 Question Id : 118
कक्षा प्रबंधन के  अधिगम गतिविधियों में शामिल नहीं  है-
Answer : Option Id
(A) आकलन की प्रक्रिया 118001

(B) सामग्री पंबंधन 118002

(C) छात्रों के  बीच प्रतिस्‍पर्धा 118003

(D) उपर्युक्‍त में से कोई नहीं  118004

Right Answer :
छात्रों के  बीच प्रतिस्‍पर्धा

Right Option Id : 118003

Question 116 Question Id : 115
पुस्‍तकालय प्रदान कर सकते हैं
Answer : Option Id
(A) भौतिक सामग्री 115001

(B) डिजिटल सामग्री 115002

(C) A और B दोनों 115003

(D) इनमें से कोई नहीं  115004

Right Answer :
A और B दोनों

Right Option Id : 115003



Question 117 Question Id : 116
निम्‍नलिखित में से कौन सा घटक पुस्‍तकालय के  लिए आवश्‍यक है?
Answer : Option Id
(A) अधिगम 116001

(B) टहलना 116002

(C) खेल 116003

(D) इनमें से कोई नहीं  116004

Right Answer :
अधिगम

Right Option Id : 116001

Question 118 Question Id : 101
एक शिक्षक को पूछना चाहिए-
Answer : Option Id
(A) अर्थपूर्ण प्रश्‍न 101001

(B) निश्‍चित समय में प्रश्‍नों की अधिकतम संख्‍या 101002

(C) जितना संभव हो उतना प्रश्‍न 101003

(D) उपर्युक्‍त में से कोई नहीं  101004

Right Answer :
अर्थपूर्ण प्रश्‍न

Right Option Id : 101001

Question 119 Question Id : 102
निम्‍नलिखित में से कौन सा शिक्षक की असफलता का मुख्‍य कारण है?
Answer : Option Id
(A) पारस्‍परिक संबंध 102001

(B) मौखिक क्षमता 102002

(C) विषय के  ज्ञान पर पकड़ का अभाव 102003

(D) उपर्युक्‍त में से काई नहीं  102004

Right Answer :
विषय के  ज्ञान पर पकड़ का अभाव

Right Option Id : 102003

Question 120 Question Id : 104
शिक्षक को अपने शिक्षण काल में महारत हासिल करना चाहिए
Answer : Option Id
(A) किसी एक शिक्षण विधि में 104001

(B) सभी शिक्षण विधियों में समान रूप से 104002

(C) A और B दोनों 104003

(D) इनमें से कोई नहीं  104004

Right Answer :
सभी शिक्षण विधियों में समान रूप से

Right Option Id : 104002

Question 121 Question Id : 105
ज्ञान है-
Answer : Option Id
(A) सूचना 105001



(B) उपयोग 105002

(C) विश्‍लेषण 105003

(D) बोध 105004

Right Answer :
सूचना

Right Option Id : 105001

Question 122 Question Id : 106
निर्माणात्‍मक मूल्‍यांकन किया जाता है-
Answer : Option Id
(A) शिक्षण अधिगम प्रक्रिया के  बाद 106001

(B) शिक्षण अधिगम प्रक्रिया के  पहले 106002

(C) शिक्षण अधिगम प्रक्रिया के  दौरान 106003

(D) उपरोक्‍त सभी 106004

Right Answer :
शिक्षण अधिगम प्रक्रिया के  दौरान

Right Option Id : 106003

Question 123 Question Id : 107
रूचि के  मूल्‍यांकन के  लिए किस तकनीक का उपयोग किया जाता है?
Answer : Option Id
(A) अवलोकन तकनीक 107001

(B) जॉच सूची 107002

(C) निर्धारण मापनी 107003

(D) प्रक्षेपी तकनीक 107004

Right Answer :
निर्धारण मापनी

Right Option Id : 107003

Question 124 Question Id : 103
निम्‍नलिखित में से कौन पाठ्यचर्या प्रारूप का प्रकार नहीं  है?
Answer : Option Id
(A) विषय के न्द्रित 103001

(B) समस्‍या के न्द्रित 103002

(C) शिक्षार्थी के न्द्रित 103003

(D) शिक्षक के न्द्रित 103004

Right Answer :
शिक्षक के न्द्रित

Right Option Id : 103004

Question 125 Question Id : 109
निम्‍नलिखित में से कौन सा पाठ्यचर्या की प्रकृ ति नहीं  है?
Answer : Option Id
(A) महवपूर्ण 109001

(B) रचनात्‍मक 109002

(C) रूढि़वादी 109003

(D) सक्रिय 109004



Right Answer :
सक्रिय

Right Option Id : 109004

Question 126 Question Id : 110
प्रजातंत्र के  सामने सबसे बड़ी चुनौती है:-
Answer : Option Id
(A) कट्टरवाद 110001

(B) जातिवाद 110002

(C) क्षेत्रवाद 110003

(D) उपरोक्‍त सभी 110004

Right Answer :
कट्टरवाद

Right Option Id : 110001

Question 127 Question Id : 111
शिक्षक को सभी छात्रों के  साथ व्‍यवहार करना चाहिए -
Answer : Option Id
(A) दोस्‍त की तरह 111001

(B) मालिक की तरह 111002

(C) समाज रूप से 111003

(D) व्‍यक्तिगत रूप से 111004

Right Answer :
दोस्‍त की तरह

Right Option Id : 111001

Question 128 Question Id : 112
विफलता हमारी सर्वोतम शिक्षक हो सकता है अगर-
Answer : Option Id
(A) अगर हम पहले से ज्‍यादा मिहनत करते है 112001

(B) अगर हम विफलता के  कारणों को जान लेते है। 112002

(C) अगर हम विफलता का कारण जान लेते हैं, एवम पहले से ज्‍यादा उत्‍साहित होकर श्रम करते हैं। 112003

(D) उपरोक्‍त सभी 112004

Right Answer :
अगर हम विफलता का कारण जान लेते हैं, एवम पहले से ज्‍यादा उत्‍साहित होकर श्रम करते
हैं।

Right Option Id : 112003

Question 129 Question Id : 113
चॉक बोर्ड एक प्रकार की शिक्षण सामग्री है-
Answer : Option Id
(A) दृश्‍य 113001

(B) श्रव्‍य 113002

(C) छव्‍य-दृश्‍य 113003

(D) उपरोक्‍त में से कोई नहीं  113004

Right Answer :
दृश्‍य

Right Option Id : 113001



Question 130 Question Id : 114
टेलिविजन है-
Answer : Option Id
(A) दृश्‍य सामग्री 114001

(B) श्रव्‍य-दृश्‍य सामग्री 114002

(C) श्रव्‍य सामग्री 114003

(D) उपरोक्‍त में से काई नहीं  114004

Right Answer :
श्रव्‍य-दृश्‍य सामग्री

Right Option Id : 114002

Other Skills

Question 131 Question Id : 149
हर्यंक वंश का संस्थापक कौन है ?
Answer : Option Id
(A) अजातशत्रु 149001

(B) हर्षवर्द्धन 149002

(C) बिम्बिसार 149003

(D) घनानंद 149004

Right Answer :
बिम्बिसार

Right Option Id : 149003

Question 132 Question Id : 148
निम्नलिखित में से किस प्रकार की मिट्टी का भारत में सबसे बड़ा क्षेत्रफल है?
Answer : Option Id
(A) जलोढ़ 148001

(B) काला 148002

(C) लाल 148003

(D) लेटराइट 148004

Right Answer :
जलोढ़

Right Option Id : 148001

Question 133 Question Id : 147
निम्नलिखित में से कौन सा/से मनी मार्के ट इंस्ट्रू मेंट है/हैं?
Answer : Option Id
(A) ट्रे जरी बिल 147001

(B) वाणिज्यिक पत्र 147002

(C) जमा प्रमाणपत्र 147003

(D) उपरोक्त सभी 147004

Right Answer :
उपरोक्त सभी

Right Option Id : 147004

Question 134 Question Id : 146
32 फरवरी 1938 में बिहार की निर्वाचित सरकार ने किस कारण से त्यागपत्र दे  दिया?
Answer : Option Id



(A) युद्ध में भारत की भागीदारी 146001

(B) गांधी के  आह्वान पर अंग्रेजों के  खिलाफ सत्याग्रह 146002

(C) अंग्रेजों द्वारा लगाए जा रहे उच्च कर 146003

(D) राजनीतिक कै दियों की रिहाई के  लिए 146004

Right Answer :
राजनीतिक कै दियों की रिहाई के  लिए

Right Option Id : 146004

Question 135 Question Id : 145
समाचारों में रहा 'ULPIN' किस क्षेत्र से संबंधित विशिष्ट पहचान संख्या है?
Answer : Option Id
(A) कराधान 145001

(B) भूमि संसाधन 145002

(C) एमएसएमई 145003

(D) ड्रो न पंजीकरण 145004

Right Answer :
भूमि संसाधन

Right Option Id : 145002

Question 136 Question Id : 144
निम्नलिखित में से कौन-सी बीमारी धुंध के  कारण होती है?
Answer : Option Id
(A) रिके ट्स 144001

(B) ब्रोंकाइटिस 144002

(C) सांस लेने में समस्या 144003

(D) उपरोक्त सभी 144004

Right Answer :
उपरोक्त सभी

Right Option Id : 144004

Question 137 Question Id : 143
निम्नलिखित में से कौन सा ठोस अपशिष्ट 'नगर ठोस अपशिष्ट' शब्द का वर्णन करता है?
Answer : Option Id
(A) विषाक्त 143001

(B) खतरनाक 143002

(C) गैर विषैले 143003

(D) गैर-खतरनाक 143004

Right Answer :
गैर-खतरनाक

Right Option Id : 143004

Question 138 Question Id : 142
जंगल की आग का मुख्य कारण है_________________________
Answer : Option Id
(A) ज्वालामुखी गतिविधि 142001

(B) बिजली 142002

(C) प्रदू षण 142003

(D) मानव गतिविधि



142004

Right Answer :
मानव गतिविधि

Right Option Id : 142004

Question 139 Question Id : 141
निम्नलिखित में से कौन सा (हैं) ग्लोबल वार्मिंग का प्रत्याशित प्रभाव है (हैं)?
Answer : Option Id
(A) समुद्र के  स्तर में वृद्धि 141001

(B) वर्षा बदलना 141002

(C) रे गिस्तान का विस्तार 141003

(D) उपरोक्त सभी 141004

Right Answer :
उपरोक्त सभी

Right Option Id : 141004

Question 140 Question Id : 131
किश्तवाड़ राष्ट्री य उद्यान की स्थापना किस वर्ष हुई थी?
Answer : Option Id
(A) 1981 131001

(B) 1999 131002

(C) 2001 131003

(D) 1976 131004

Right Answer :
1981

Right Option Id : 131001

Question 141 Question Id : 139
यदि एक वर्ग की भुजा 14 मीटर है, तो उसका क्षेत्रफल ज्ञात कीजिए।
Answer : Option Id
(A) 192 वर्ग मीटर 139001

(B) 198 वर्ग मीटर 139002

(C) 196 वर्ग मीटर 139003

(D) 196 वर्ग इकाइयाँ 139004

Right Answer :
196 वर्ग मीटर

Right Option Id : 139003

Question 142 Question Id : 138
11 परिकलित साधारण ब्याज अगर मूल राशि 50000 है और दर 4 साल के  लिए 2% है।
Answer : Option Id
(A) 4000 138001

(B) 400 138002

(C) 40000 138003

(D) 40 138004

Right Answer :
4000

Right Option Id : 138001



Question 143 Question Id : 137
(0.75 × 4.4 × 2.4) ÷ 0.6 = ?
Answer : Option Id
(A) 11 137001

(B) 12 137002

(C) 13 137003

(D) 13.2 137004

Right Answer :
13.2

Right Option Id : 137004

Question 144 Question Id : 136
दो संख्याओं का लघुत्तम समापवर्तक 168 है और उनमें से उच्चतम समापवर्तक 12 है। यदि संख्याओं का अंतर 60 है, तो संख्याओं का योग क्या है?
Answer : Option Id
(A) 108 136001

(B) 96 136002

(C) 122 136003

(D) 144 136004

Right Answer :
108

Right Option Id : 136001

Question 145 Question Id : 135
रमेश और सुरेश के  मिट्टी के  किलों की ऊँ चाई 8 सेमी और 15 सेमी है। वे 24 सेमी अलग हैं। किले के  शिखर एक दू सरे  से कितनी दू र हैं?
Answer : Option Id
(A) 31 सेमी 135001

(B) 24 सेमी 135002

(C) 25 सेमी 135003

(D) 24.5 सेमी 135004

Right Answer :
25 सेमी

Right Option Id : 135003

Question 146 Question Id : 134
अपराध : दंड : : विलेख : ?
Answer : Option Id
(A) आनंद 134001

(B) घृणा 134002

(C) पाप 134003

(D) इनाम 134004

Right Answer :
आनंद

Right Option Id : 134001

Question 147 Question Id : 133
वह शब्द चुनें जो समूह के  अन्य शब्दों से सबसे कम मिलता जुलता हो
Answer : Option Id
(A) एन्थ्रेसाइट 133001



(B) बिटुमिनस 133002

(C) ग्रेनाइट 133003

(D) लिग्नाइट 133004

Right Answer :
ग्रेनाइट

Right Option Id : 133003

Question 148 Question Id : 132
1,2,3,1,4,9,1,...27
Answer : Option Id
(A) 5 132001

(B) 4 132002

(C) 16 132003

(D) 8 132004

Right Answer :
8

Right Option Id : 132004

Question 149 Question Id : 140
यदि DARE को 1083 के  रूप में कोडित किया जाता है और FATE को 2093 के  रूप में कोडित किया जाता है, तो FARE को किस रूप में कोडित किया जाएगा?
Answer : Option Id
(A) 2083 140001

(B) 8320 140002

(C) 2038 140003

(D) 3802 140004

Right Answer :
2083

Right Option Id : 140001

Question 150 Question Id : 150
मार्कं डेय राजीव की मां के  पिता हैं। मार्कं डेय के  तीन भाई हैं। उनमें से एक का पोता अभि है। राजन, अभि का पुत्र है। राजन, राजीव से संबंधित है
Answer : Option Id
(A) भाई 150001

(B) भतीजा 150002

(C) चचेरा भाई 150003

(D) चाचा 150004

Right Answer :
भतीजा

Right Option Id : 150002


